

29.5万元,全追回来了

聊法说事

本报记者 赵艳君

1月22日,周一。看着挂在墙上的那面锦旗,丁勇笑言,这面锦旗的背后是自己从警生涯中,值得骄傲、难以忘怀的高光时刻。

丁勇是莘县公安局莘州派出所副所长,几天前,被骗群众将一面制作精良的锦旗送到他手中,以感谢警方将其29.5万元的被骗资金全部追回。

事情要从一个月前说起。

2023年12月27日,莘州派出所接辖区某企业员工晓含报警称,5个小时前,有人冒充她公司的领导,骗取资金29.5万元。接报警后,丁勇和同事急忙赶往晓含所在的企业,详细了解其被骗的整个过程。

原来,当日上午,晓含突然收到“领

导”吴玉的微信,对方声称自己出差在外,急需29.5万元,让晓含尽快将这笔钱汇入一个陌生账户。因为吴玉之前外出谈业务,也有过类似急需用钱的情况,所以,晓含并未多想,便按照“领导”要求,将29.5万元如数汇出。

5个多小时后,见吴玉迟迟没有回复信息,晓含隐约意识到事情有些异常,便给对方打电话询问是否收到钱款,结果,吴玉却告诉她,自己从未要求她汇款,更不知道那个账户是谁的。

听闻这个消息,晓含一下子慌了神儿,稍作冷静后,赶紧向派出所报案。

“这是一起典型的冒充领导诈骗案件,这个过程中,骗子会模仿领导口吻,使用‘尽快’‘马上’等命令性、催促性词语,营造紧张气氛,并以各种理由催促受害人转账汇款,利用时间差降低当事人核实真伪的可能性。”丁勇介绍。

了解事情经过后,丁勇立即联系莘县公安局反诈中心,共同对案件进行深入梳理研判。

“根据相关线索,我们很快查明,被

骗资金已转入湖北籍男子刘东银行卡内。”反诈中心负责人吕飞表示,警方第一时间对该账户进行紧急止付,但是,仅成功止付了2万元,其余27万余元已兑换成港币,无法进行止付。

心急如焚的民警,迅速与刘东进行联系。刘东却表示,自己急于寻求网络贷款,已将银行卡信息出借给“贷款平台”。即便如此,办案民警依然苦劝对方停止转账业务,更改银行卡密码、挂失银行卡,并说服其到派出所投案自首。

“那几天真是像打仗一样,一方面担心刘东不配合,同时更担心钱款被转走。反正,这钱只要一天不取出来返还受害人,我这心里就一天不得安宁。”丁勇说,几经周折,在金融机构的大力支持下,已兑换为港币的27万余元涉诈资金,重新兑换成人民币。至此,受害人29.5万元的被骗资金被全部追回,一分未少。

1月19日,办案民警将追回的全部资金返还给受害人。

“如果这钱追不回来,员工过年的

工资就发不出来,企业将遭受灭顶之灾……”吴玉拿回全部被骗资金后激动不已,并特地制作了两面锦旗送到莘州派出所和反诈中心。

看着墙上挂着的这面锦旗,丁勇坦言,此次如数追回被骗资金,有办案民警的快速反应,也有运气成分,因为诈骗类案件最难的就是资金追缴,能够全部追回被骗资金的案例少之又少,“所以,要最大限度防范电信网络诈骗案件发生,才能真正守住百姓的钱袋子。”

莘县警方再次提醒大家,遇到自称是领导通过QQ、微信、短信等社交工具添加好友时,在未核实对方身份前,请不要轻易相信,谨慎添加;切勿盲目向陌生账户汇款,对于异常的借款和资金汇出要求,必须提高警惕,务必核实确认后再进行操作;如果发现对方身份、信息可疑或者不幸被骗,请务必保留聊天记录、联系方式等证据,并在第一时间拨打110报警。

(除民警外,文中人物均为化名)

共享阅读时光

1月20日,在茌平区贾寨镇综合文化站阅览室,一名小朋友和家长一起参与阅读活动。

本报通讯员 赵玉国 摄



省名医下基层义诊

本报讯(文/图 记者 孙克锋)1月22日,室外气温跌至-5℃,但在茌平区杜郎口镇中心卫生院的诊室内,却挤满了就诊的患者,等待两位省名医义诊。

“哪里不舒服啊?”“来,我号一下您的脉!”……诊桌前,山东省名中医、聊城市人民医院中医科主任谷万里通过“望闻问切”为患者逐一做出诊断,开具药方。

“大夫,我耳鸣两周了,吃了一些西药没见轻,您能不能给我开些中药?”辛代张村村民辛秀芝摘下口罩,坐在诊桌边说,“我之前都是坐车到聊

城市区看病,像您这样的大专家能过来给我们看病,真是太方便了!”

另一间诊室内,山东省基层名中医、齐鲁基层名医袁恒勇正在给患者做针刀手术。“不晕了,头也不疼了。”袁庄村村民刘金玉摸着后颈走出了诊室,她患有颈椎病十几年,此次专家的到来缓解了她的痛苦。当天,近百名患者接受了谷万里、袁恒勇两专家的诊疗。

茌平区杜郎口镇中心卫生院院长付琳说,医院定期邀请知名专家前来义诊,只为让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。



谷万里(左)在义诊